
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 16 DE JANEIRO DE 2023 

 

Aos dezesseis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, na Sala de Reuniões 

do Paço Municipal da Estância Climática de São Bento do Sapucaí, Estado de São Paulo, 

realizou-se a primeira reunião ordinária do Conselho Municipal de Usuários dos Serviços 

Públicos (COMUSP). Estavam presentes os representantes titulares da Sociedade Civil: 

Maria Luiza Potenza, Felipe Faccio, Cássia Schroeder Buitoni e Mônica Christine Pereira 

Santos. Estavam presentes os representantes titulares da Administração Municipal: 

Leonardo de Souza Tenório (Ouvidoria Municipal), Sara Talita Sales Silva (Secretaria de 

Governo e Administração) e Gilberto Donizeti de Souza (Procuradoria Geral do Município).  

Dando início aos trabalhos, Leonardo de Souza Tenório agradeceu a presença de todos e 

informou que o objetivo da primeira reunião era a eleição da mesa diretora do presente 

conselho, compondo-se o presidente, vice-presidente e secretário. Informou ainda a sua 

impossibilidade de participação da mesa diretora por conta de sua função como ouvidor, o 

que causaria conflito de funções, visto que o conselho tem como entre outras atribuições a 

de acompanhar e avaliação a atuação da Ouvidoria Geral do Município, enviar, a esta, 

relatórios e avaliações de demandas obtidas diretamente e manifestar-se sobre os relatórios 

desse órgão. Após, abriu-se a palavra para os interessados em candidatar-se à mesa 

diretora. Nesse momento Felipe indagou quais seriam as funções da Diretoria do Conselho. 

Leonardo explicou que o Presidente é o responsável por coordenar os trabalhos do 

Conselho, o Vice-Presidente fica responsável na falta do Presidente e o Secretário é o 

responsável pelos trabalhos burocráticos do Conselho como redigir atas, ofícios, leitura de 

documentos, entre outros. A seguir abriu-se novamente para candidatura dos interessados, 

tendo os seguintes nomes: Maria Luiza Potenza para presidente, Cássia Schroeder Buitoni 

para Vice-Presidente e Felipe Faccio para Secretário. Leonardo abriu para manifestação de 

todos, caso houvesse discordância dos nomes apresentados. Não havendo manifestação, 

ficou aprovada a mesa diretora como apresentado. Em seguida os presentes levantaram 

questões diversas de como desenvolver os trabalhos futuros, uso de redes sociais, algumas 

possíveis dificuldades, tiraram dúvidas de pontos práticos como recursos financeiros e 

materiais, sugestões de rotatividade da mesa diretora, dias e horários das próximas reuniões 

fora do horário comercial, entre outros. Leonardo afirmou que todos esses pontos serão 

desenvolvidos nos trabalhos futuros, bem como levados ao Regimento Interno que será 

aprovado na próxima reunião. Neste ponto, marcou-se a próxima reunião que acontecerá no 



dia quinze de fevereiro de dois mil e vinte e três às dez horas. Definiu-se os próximos passos 

para redação do Regimento Interno de forma colaborativa por meio do Google Docs. Todos 

de acordo com as pautas levantadas e não havendo mais nada a tratar, Leonardo encerrou 

a reunião às dez horas e cinquenta minutos, lavrou-se a presente ata, contendo as 

assinaturas dos membros do Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos. 
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